

认真学习宣传贯彻党的二十大精神

用党的二十大精神统一思想和行动 为眉山高质量发展赋能蓄势

本报讯 11月24日,学习贯彻党的二十大精神市委宣讲团第一分团在眉山天府新区召开宣讲报告会。市委宣讲团第一分团团长、市委副书记、天府新区眉山党工委副书记刘先伟作宣讲报告并督导学习贯彻情况。

宣讲中,刘先伟从深刻把握党的二十大的主题和主要成果、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务、全面建设社会主义现代化国家的目标任务,加强党的全面领导和全面从严治党党的部署要求等方面,对党的二十大精神进行了系统宣讲和深入阐释,对深刻把握、准确领会,推动党的二十大精神在新区落地生根、开花结果具有很强的指导意义。

刘先伟指出,党的二十大报告为当前和今后一个时期党和国家

事业发展提供了根本遵循。新区上下要深入贯彻党的二十大精神和习近平总书记来川视察重要指示精神,认真落实省委“讲政治、抓发展、惠民生、保安全”工作总思路,聚焦市委“三市一城”建设中心任务,做到拥护“两个确立”,坚定正确政治方向;锚定“四新一区”,扛牢高质量发展重任;聚焦“急难愁盼”,始终践行为民初心;提升治理效能,营造稳定祥和环境;矢志团结奋斗,汇聚砥砺奋进力量,坚定推动各项决策部署在新区落地见效,奋力谱写经济社会发展新篇章。

刘先伟强调,新区各级各部门要认真学习宣传贯彻党的二十大精神,在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,以高度的政治责任感和历史使命感,周密安排部署,精心组织实施,进一步掀起学习宣

传贯彻党的二十大精神的热潮。11月24日,市委常委、宣传部部长何迎晓赴洪雅县宣讲党的二十大精神并督导学习贯彻情况。

在洪雅县田锡中学,何迎晓从深刻把握党的二十大主题和主要成果,深刻把握过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,深刻把握开辟马克思主义中国化时代化新境界的历史责任,深刻把握以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务,深刻把握全面建设社会主义现代化国家的目标任务,深刻把握加强党的全面领导和全面从严治党党的部署要求,坚定推动党的二十大决策部署在教育系统落地见效7个方面,为该县教育系统党员干部、教师代表作专题宣讲。

何迎晓指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设

社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。要深入学习领会、全面贯彻落实党的二十大精神,奋力推动大会各项决策部署在洪雅落地见效。

何迎晓强调,广大教育工作者要牢记总书记的殷殷嘱托,不忘立德树人的初心,牢记为党育人、为国育才的使命。要抓好学习宣传,推动入脑入心;要聚焦目标要求,狠抓落地落实;要紧盯问题短板,着力提质增效,为建设教育强市作出积极贡献。

宣讲结束后,何迎晓听取了洪雅县学习宣传贯彻党的二十大精神情况,并深入机关、农村、学校等,开展实地督导。市委宣传部有关负责同志参加督导。

魏兰 眉山日报全媒体记者 熊莉 彭威楠 见习记者 文雅 马易非

紧扣实际学深做实

本报讯 11月17日,市委宣讲团第四分团团长、市委常委、政法委书记杨军带队走进青神县,为青神县政法系统领导干部作党的二十大精神宣讲报告。

杨军深入浅出地解读了党的二十大取得的重大成果和大会主题、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革,全面阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、新时代新征程中国共产党的使命任务,详细讲解了中国式现代化的中国特色和本质要求,系统阐释了全面建设社会主义现代化国家的系列重大部署和坚持党的全面领导全面从严治党的重要要求。

报告会强调,全市政法系统要提高政治站位,牢记国家安全

是民族复兴的根基,社会稳定是国家强盛的前提,认真落实中央、省委和市委部署要求,在学懂弄通上下功夫,切实把思想和行动统一到大会精神上来,把智慧和力量凝聚到推动大会各项决策部署落地落实上来;要把学习宣传贯彻党的二十大精神转化为推动当前政法各项工作的强大动力,在全面落实上下功夫,充分发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,夯实国家安全和社会稳定基层基础,坚守政治安全底线,顽强拼搏、勇毅前行,努力在全面建设社会主义现代化国家新征程和加快推进“三市一城”建设中,展现政法担当,贡献政法力量。

11月22日,学习贯彻党的二

推动精神润心促行

十大精神市委宣讲团第七分团宣讲报告会在彭山区委会议中心举行。市委宣讲团第七分团团长、市市委常委、组织部部长高立新作宣讲报告。

高立新从深刻把握党的二十大的主题和主要成果、过去5年的工作和新时代10年的伟大变革、开辟马克思主义中国化时代化新境界的历史责任、以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的使命任务、全面建设社会主义现代化国家的目标任务、加强党的全面领导和全面从严治党党的部署要求、应对风险挑战的重要要求7个方面,对党的二十大精神进行了全面系统准确地阐释,让现场党员干部深受教育、深受启发,倍添信心、倍添干劲。整个宣

讲报告主题鲜明、内容丰富、重点突出,具有很强的政治性、思想性、理论性、实践性和指导性,既是一场系统辅导、一堂生动党课,也是一次实践和工作指导。

会议要求,彭山区各级党组织要以高度的政治责任感和历史使命感,周密安排部署、精心组织实施,在全面学习、全面把握、全面落实上取得实效。要奋力冲刺全年目标,认真贯彻落实市委决战四季度、决胜收官战决策部署,要全面推行党内建设,全面落实新时代党的建设总要求,深入推进新时代党的建设新的伟大工程,要确保社会大局稳定,科学谋划来年各项工作。

眉山日报全媒体记者
陈文君 马诗雨

仁寿县:企业持续发力

拼出经济发展“加速度”



四川灿光光电有限公司生产车间内,工人正在认真工作。

□特约通讯员 潘建勇
眉山日报全媒体记者 郭侨 文/图

眉山信利高端显示项目生产车间内,一台台自动化机械臂不停地挥舞,加工好的显示屏等零部件源源不断地通过传送带输送到工作人员身边;

仁寿县卓航电子科技有限公司组装车间内,一条条手机组装流水线上,身着无尘服的工人们快速地完成各自的任务,经过点胶、装配、耦合测试等多道工序后,一部手机便组装完毕;

四川山立建筑科技有限公司一期的装配车间内,工人们有序地忙碌着,一张张墙板、一块块梁柱等建筑构件在这里单独制作、养护转运;

四川厨丰食品有限公司的生产车间内,在设备和工人的配合下,经过炒制、灌装、冷却等工序,不同味道的火锅底料凝固塑形,随后被包装、密封,将被运往市场,成为餐桌上的美味调料;

“决战四季度,大干一百天”攻坚行动开始以来,仁寿县各个企业生产



仁寿县卓航电子科技有限公司的生产线上,工人们正在赶制订单。

施创新驱动发展战略,加快实现高水平科技自立自强。

11月21日,在位于四川仁寿经济开发区的四川灿光光电有限公司生产车间,8条生产线正全力运转,各道生产工序紧凑衔接,所有工人坚守岗位忙生产,以满足产品旺盛的市场需求。

作为高科技光电企业和战略性新兴产业,四川灿光光电有限公司主要生产应用于接入网、无线网、传输网、数据中心的光器件及激光雷达、汽车电子、智能家居、无线网络设备等产品。

目前,该公司正在不断加强对5G通讯产品的技术革新,将主线产品由以往的1.25G家用网络传输升级为更高规格的10G-20G的基站网络,由常规产品逐步向高端产品进军。

“创新是企业发展的灵魂,提高创新能力才能使企业长足发展。”该公司生产部经理李清军表示,在党的二十大精神指引下,公司将满怀信心,干劲十足,不断提升科技创新能

力,打造更高水平的产品和生产线,努力成为质量效益双优质的“排头兵”,为国家科技强军、产业强省,贡献自身力量。

一仗接着一仗打,一季连着一季拼。进入四季度,企业持续发力,拼出了经济发展“加速度”,这也离不开仁寿县委县政府一直以来的强大支持。

今年以来,仁寿县先后印发《关于“双碳”引领全县之力推进制造强县的若干措施》和《仁寿县稳住经济大盘13条政策措施》,并于今年9月16日在全市率先出台《仁寿县支持工业抢进度拼速度夺取全年胜十条措施》,统筹安排1000万元财政资金,鼓励企业稳产扩产。

同时,该县不断增强服务意识,主动出击,靠前服务,强化土地、水电、金融等要素保障,组织专班人员,问需于企,聚力破解企业瓶颈难题,全程提供“保姆式”服务,为企业抢工期、快建设、保生产创造最优条件。

全力以赴拼经济搞建设
决战四季度 大干一百天

民生民声

让“小网格”里满意“满格”

□丫丫

居民路边晕倒,路人呼救,网格员听到后第一时间相助。东坡区大石桥街道江公社区这几名网格员的行为让人暖心,却并不让人意外。目前我市有15000多名网格员分布在社区各个网格,以“小网格”服务“大民生”,不断提升群众幸福感。

如果说社区网格是基层治理的神经末梢,那网格员就是打通服务群众“最后一公里”的纽带。网格最大的好处,就是精准、精细、快捷。不管是环境卫生、群众文体生活,还是矛盾纠纷、治安、安全、疫情防控等,都能通过网格精准施策,确保涉及群众切身利益的问题快速响应、有效解决。作为社区居民的“老熟人”,网格员们每天都在网格巡查,第一时间掌握社情民意、第一时间响应群众诉求,用心解决群众身边一件件“小”事,时刻将

为民服务的触角延伸到网格的每一个角落,“网”住居民幸福。

在不少人看来,网格员很多时候处理的可能都是一些劝导居民不要毁绿种菜、私搭乱建,帮助老人进行养老保险认证等琐事。但在网格员眼里,这些都关系群众切身利益和幸福。他们不辞辛劳,不计得失,切实将“热情指数”转化成为居民的“幸福指数”,做起政策宣传员、环境卫生巡查员、社会治安隐患排查员……把针对居民需求的每一件事,一件一件落实办好,实现社会服务“零距离”,居民诉求“全响应”,真正让网格成为解决治理难题的“诊所”,服务群众的“阵地”,让更多群众时时感受到网格工作的温暖。

小网格汇聚大民生,小小网格员凸显大担当。一件件群众所需、所盼、所急、所想之事的化解,正让“格子”里的满意“满格”。

开展小区消防安全检查 提升居民安全意识

**本报讯(眉山日报全媒体见习记者
马易非 文雅)**近日,眉山市天府新区消防救援大队筹备组联合多部门,深入该地部分小区开展消防安全教育活动,对消防安全隐患问题进行突击排查,并督促现场整改。

执法人员重点对小区疏散通道、安全出口是否畅通以及电瓶车停放是否规范、是否私自接拉电线等问题进行检查,现场发放知识手册、海报为居民“零距离、面对面”宣传消防安

全知识。

现场,执法人员针对发现的问题提出整改意见,要求对应社区负责人要严格落实各项消防安全制度,并按照有关规定与要求进行整改,进行火灾隐患自查,提高业主火灾防范意识,普及消防安全知识。

通过此次活动,进一步提升了居民消防安全意识和自救互救能力,增强了居民消防安全素质,筑牢居民安全防线。

爱媛销售迎旺季

果农增收产业兴



眼下正是爱媛“果冻橙”大量上市的季节,近段时间以来,青神县的柑橘园里一派繁忙景象:鲜果采摘、装车运输,线上线下销售,迎来了今年销售旺季。

近日,在白果乡虎渡社区柑橘园里,爱媛“果冻橙”挂满枝头,果农们正忙着采收鲜果

装车外运。除了线下销售外,青神县充分发挥全国电子商务进农村综合示范县优势,大力实施“互联网+”,引导园区企业、合作社和家庭农场等入驻电商平台,多措并举,让柑橘产业插上腾飞翅膀。

青融 摄

眉山日报全媒体记者 古良驹 摄

活字印刷进校园 指尖触摸古老技艺

本报讯(邓凌瀚 眉山日报全媒体记者 马诗雨)“小朋友们,你们知道图画、文字、故事、史实等内容如何记录传承吗?现在有复印机,在古时候,人们靠什么来复印文字或者图案呢?”……11月18日,彭山区图书馆组织当地非遗民间艺术家协会志愿者走进区实验小学,开展了一场“彭图定制”系列活动,为孩子们讲解传统印刷术的历史,重现印刷文明的演进历程,演绎活字印刷术,让大家感受中国传统文明的魅力。

活动采用现场教学与互动体验相结合的方式,为孩子们讲解了我国古籍的材质、工艺与装帧的变化。龟甲兽骨、青铜重器、竹简木牍、缣帛纸张,我国古代典籍载体的变革让孩子们惊叹不已;石刻拓印、雕版印刷、活字印刷的诞生与历史,则令孩子们折服于古人的智慧与勤劳。

据了解活字印刷术的历史之后,现场参与师生一同踏上了“中国古代四大发明之活字印刷”的体验之旅。在志愿者的指导下,孩子们运用手中的工具,通过选字、排版、刷墨、覆纸、拓印等工序,一步一步地完成活字印刷操作实践,制作出一幅幅各具特色的诗词活字印刷作品。

据了解,“彭图定制”是彭山区图书馆今年推出的原创阅读品牌活动。本着以最优化的方式整合社会资源,在全国范围首推,一经推出就接到多部门“点单”,到目前已开展了50多场线下活动,参与人次上万,辐射近2万个家庭,深受社会各界的喜爱与好评。

“我们的活动主要有全民阅读、心理健康、亲子教育等六大系列课程,以需定供,特色服务,为全区人民送去精神食粮,丰富群众的文化生活,增强文化自信,助力全区文化建设。”彭山区图书馆相关负责人表示。

了解了活字印刷术的历史之后,

活动时间:2022年5月1日-12月31日

有奖征集

微信投稿

关注“文明眉山”官方微博公众号
通过“文明行为为我来拍”栏目投稿

APP投稿

下载眉山日报APP
注册登录后,通过专栏投稿

扫描二维码
注册登录后,通过专栏投稿